

# Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 7 июня 2013 года

№46 (9946)

## 8 июня – День социального работника

### Уважаемые работники социальной сферы Смоленщины!

Примите самые сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником! Ваша профессия – одна из самых гуманных и востребованных в обществе. Вы помогаете преодолевать людям жизненные трудности, проявляете заботу и внимание, сердечность и милосердие. Решая эти задачи, вы проявляете высокий профессионализм и лучшие человеческие качества: доброту, порядочность, терпение и выдержку.

Каждый день на Смоленщине более 8 тысяч специалистов отрасли приходят на помощь ветеранам, инвалидам, многодетным семьям и всем тем, кто оказался в непростой жизненной ситуации. И этот труд имеет особое значение для области. Ежегодно социальные услуги получают более 400 тысяч жителей региона.

Уважаемые социальные работники! Спасибо вам за ваш благородный труд. Благодарю вас за тот большой вклад, который вы вносите в развитие системы социальной помощи. Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,  
Губернатор Смоленской области.

### Уважаемые работники социальной сферы!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником! Вы ежедневно окружаете вниманием самых незащищенных людей. Среди них пожилые, инвалиды, дети, все те, кто особенно нуждается в социальной защите и помощи государства.

Убеждены, что социальный работник – не просто профессия, это, скорее, образ жизни, состояние души. Здесь нет места черствости и равнодушию. Доброжелательность, чуткость к чужой беде, безграничная любовь к людям – это те качества, которые всегда отличали работников социальной сферы.

Примите в этот день искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и успехов!

В.Н. МУДРЯКОВ,  
Глава муниципального образования «Починковский район».  
Ю.Р. КАРИПОВ,  
Глава администрации муниципального образования «Починковский район».

## «С ОТКРЫТОЙ И ЧИСТОЙ ДУШОЙ»

Починковский комплексный центр социального обслуживания населения опекает 420 пенсионеров и инвалидов, родственники которых не могут или не хотят взять заботу о них на себя. В большинстве своём это люди, проработавшие много лет и не имевшие возможности сделать накопления к старости, позволяющие обеспечить комфортную жизнь.

Более 80 процентов из них проживает в сельской местности, нередко – в малонаселённых деревнях, в неблагоустроенных домах. Проблема обеспечения дровами в последние годы усугубилась и легла тяжёлым бременем, в том числе и на социальных работников. Брикет сейчас вообще не продаётся. Вместе со стариками их добрые помощники начинают с весны хлопотать над тем, чем зимой топиться. На делянки им не выехать, ищут частников, чтобы хоть напилённых дров привезти, колоты и складывать зачастую тоже помогают соцработники, хоть это и в круг их обязанностей и не входит. Впрочем, для многих сотрудников работа давно вышла за пределы обязательств.

Особенно это чувствуется в глубинке, в вымирающих деревнях. Например, в нынешнем году, когда в д. Белое зимой слегла подопечная Людмилы Федоровны Сидоренковой, ей пришлось каждый день на лыжах ездить к ней из Лучесы, а порой и оставаться там на ночь. Если бы не помогал муж, то навряд ли справилась. Для добросовестного, отзывчивого человека, каких немало в Починковском центре, объём оказываемой помощи старикам и инвалидам не вмещается в рамки регламентов и государственных заданий. Привыкают друг к другу так, что становятся ближе иных родственников.

– Специфика профессии социального работника такова, что формально исполнять обязанности сложно, – рассказал директор центра Вячеслав Николаевич Ковалёв. – Равнодушные люди тут, как правило, надолго не задерживаются. С одиноким пожилым человеком работать труднее, чем с ребёнком. Но наши сотрудники, с открытой и чистой душой, прикипают к работе, а, вернее, к подопечным.

Почти с момента основания центра социального обслуживания населения в Починке работают Валентина Ивановна Цуренкова, Нина Николаевна Комзалова, Людмила Ивановна Тулинова, Татьяна Григорьевна Макарова, Тамара Александровна Соколова, Ольга Константиновна Беленкова, обслуживающие по 6-8 человек. Молодёжь выбирает такую профессию редко, например Наталья Владимировна Бобылёва 12 лет назад пришла в центр вместе с матерью Н.Н. Комзаловой, и сегодня у неё самое большое количество подопечных – 12 человек. Более 10 лет добросовестно трудится Ольга Михайловна Корнилова. Валентина Анатольевна Селивёрстова, несмотря на то, что стала социальным работником в Марыне всего два года назад, быстро освоилась, и о её работе поступают положительные отзывы.

Тяжелый во всех смыслах труд социального работника долгие годы низко оплачивался. Средний возраст сотрудников Починковского центра близок пенсионному. Есть деревни, где соцработников, желающих уйти на заслуженный отдых, замечать некем. В прошлом году средняя заработная плата составляла 5,7 тысячи рублей, нынче этот уровень увеличился до 8 тысяч рублей, и, судя по обещаниям правительства, к 2018 году будет доведён до средней зарплаты по промышленности. Происходит этот долгожданный процесс за счёт сокращения штата, повышения нагрузки на социальных работников и введения платных услуг.

До недавнего времени клиенты за социальное обслуживание частично платили в том случае, когда размер пенсии превышал прожиточный минимум (примерно 400-500 рублей в месяц). Теперь регла-



ментом разграничены виды услуг – на гарантированные и дополнительные. При этом платные услуги вводятся за счёт расширения сферы обслуживания, а не за счёт сокращения обязательного перечня услуг. Например, в большом спросе мелкие ремонты домов, хозпостроек, выполнение которых для одиноких стариков большая проблема.

Как только поступит специально выделенная машина, начнёт работу социальное такси для доставки клиентов центра в общественно значимые места. Ориентировочная расценка 5-6 рублей за километр, это в несколько раз дешевле коммерческой. Уже имеющийся служебный транспорт по-прежнему будет привлекаться: например, на нём ежемесячно выезжает на село бригада медицинских работников, чтобы принять пациентов с ограниченными возможностями в ФАПх. Ми-

нимум раз в год выезжают в отдалённые деревни. Есть пациенты, к которым врача привозят на дом. Отвозят немощных в областную больницу. Цены на прочие платные услуги будут также регламентированы государством. Социальным учреждениям предложено зарабатывать дополнительные средства. Не трудно догадаться, с каким недоверием и даже обидами воспримут это новшество люди, имеющие право на социальную поддержку. А, значит, и моральная нагрузка на соцработников увеличится.

С. ЕРМАКОВА.

На снимке: социальные работники Нина Николаевна Комзалова, Валентина Анатольевна Селивёрстова, Людмила Ивановна Тулинова, Валентина Ивановна Цуренкова, Наталья Владимировна Бобылёва, Ольга Константиновна Беленкова.

## 9 июня - День работников текстильной и лёгкой промышленности

### ОПЫТНЫЕ ШВЕИ, ХОРОШЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ, ОТРАБОТАННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Так коротко можно обозначить главные условия стабильной работы ООО «Починковская швейная фабрика». Самое крупное предприятие в районе, на котором трудятся 550 человек, вышло на современный технический уровень и продолжает модернизацию, совершенствует технологический процесс, строит перспективные планы.

Массовых наборов кадров здесь уже нет, крупные швейные предприятия в наше время вообще стали редкостью. Тем не менее, фабрика не закрывает двери перед людьми, нуждающимися в социальной поддержке: по направлению службы занятости принимают на работу инвалидов, их сейчас 14 человек, матерей-одиночек, освободившихся из мест заключения – тех, кому больше просто некуда пойти.

Каждый раз, во время встречи накануне профессионального

праздника с генеральным директором ООО «Починковская швейная фабрика» Анной Андреевной Зайцевой, вижу новые грамоты, благодарственные письма, сертификаты. Не стал исключением и нынешний год – прибавился сертификат доверия инспекции по охране труда. В районе такого ни у кого нет. Это значит, что все рабочие места аттестованы, соблюдаются нормы освещения, тепловой режим, вредных условий на производстве нет. Но останав-

ливаются на достигнутом тут не принято, по всему зданию устанавливают кондиционеры. Скоро откроется фабричная столовая. Помещение для приёма пищи с холодильниками, микроволновками, кухонной утварью было всегда, но администрация фабрики стремиться обеденный перерыв организовать таким образом, чтобы рабочие смогли не просто подкрепиться на ходу, а полноценно отдохнуть и восстановить силы.

Большие перемены должны произойти осенью, готовится пол-

ное переоснащение раскройного цеха с установкой автоматизированного комплекса. Загруженные рулоны тканей будут разматываться, настилаться, разрезаться – ручного труда почти не останется. Немалые средства в покупку импортного оборудования вкладываются для повышения качества продукции. В современных довольно жёстких конкурентных условиях, сложившихся в лёгкой промышленности, только таким путём можно сохранить предприятие. Компь-

ютеризация раскроя тканей облегчит задачу швей.

Подстраиваться приходится под каждого заказчика. Ткани используются дорогие, большей частью импортные, и строжайший контроль за качеством на каждом технологическом этапе. Клиентов много, постоянно появляются новые заказчики и у каждого собственные индивидуальные запросы.

Чтобы выполнять предъявляемые требования, фабрике приходится покупать всё новые и новые специализированные машины. В день на потоке запускается по 3-5 разных моделей рабочей одежды. Клиент требует сертифицированную продукцию от ткани до фурнитуры. Каждая заклёпка на рабочей одежде с сертификатом.

(Окончание на 2-й стр.).



## 9 июня - День работников текстильной и легкой промышленности

**Уважаемые работники текстильной и легкой промышленности!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Текстильная и легкая промышленность нашего региона по праву занимает достойное место в экономическом потенциале области. Предприятия легкой промышленности смогли пройти испытание временем, продолжают развиваться в новых условиях хозяйствования, активно внедряя передовой опыт работы и модернизируя производство.

Отрадно отметить, что текстильщики Смоленщины продолжают творческий поиск, направленный на обновление ассортимента, повышение качества продукции. Это создает хорошую основу для успешной и плодотворной работы в будущем.

В этот праздничный день искренне желаю всем работникам и ветеранам отрасли здоровья, благополучия, стабильности!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

**Уважаемые работники легкой промышленности!**

Примите самые сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем текстильной и легкой промышленности! Ваш нелегкий труд всегда востребован и поистине важен для экономического развития нашего района. Этот труд требует высокого профессионализма и большого напряжения душевных сил. Вы всегда готовы сделать людям добро, подарить им радость.

От всей души желаем вам доброго здоровья, благополучия, новых достижений в вашей нелегкой и ответственной работе.

**В.Н. МУДРЯКОВ,**  
Глава муниципального образования «Починковский район»  
**Ю.Р. КАРИПОВ,**  
Глава администрации муниципального образования «Починковский район».

**ОПЫТНЫЕ ШВЕИ, ХОРОШЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ, ОТРАБОТАННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ**

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Особая ответственность лежит на технологической службе предприятия, которой управляют Валентина Павловна Васильева и Татьяна Геннадьевна Кречетова. Благодаря квалификации и ответственности технологов Галины Скрабуновой, Натальи Бружмелёвой, Натальи Снегиревой отлажена четкая работа всех 13 швейных потоков в Починке и в филиалах в Стодолище и Ельне.

Бесперебойность и надёжность работы оборудования обеспечивает техническая служба, возглавляемая Михаилом Алексеевичем Лещинским. Вместе с ним координируют эту работу Олег Клименков и его сын Алексей, Александр Шишкин, Владимир Кулаженков, Виктор Шпинёв, Александр Платоненков, Анатолий Клименков. Все ремонты фабрика выполняет собственными силами, и за эту часть работы отвечают Валерий Иванович Ремешин и Андрей Курбасов. Организуя деятельность большого складского хозяйства Тигран Суменович Карагёзян вместе с 15 грузчиками, заведующими складами Галиной Николаевной Терновой и Валентиной Сергеевной Михайловой. Все специалисты с опытом, со знанием своего дела и ответственностью за результат.

– Главный человек на фабрике – это швея, – убеждена А.А. Зайцева. – Наши женщины жизнестойкие, быстро осваивающие работу любой сложности, настоящие золотошвейки. С их опытом, да на современном оборудовании они способ-

ны производить изделия европейского качества. Мне всегда сложно выделить из них кого-то, потому что практически каждую нужно поблагодарить за добросовестный труд, верность фабрике. В коллективе сложились доверительные отношения, стараемся и в беде, и в радости идти друг другу навстречу. Тёплыми человеческими взаимоотношениями мы дорожим. Благодарна всем за то, что в непредвиденных производственных ситуациях не отказываются выручить предприятие.

По-прежнему опорой коллектива остаются ветераны, продолжающие интенсивно работать возрасту вопреки, не теряющие хватки, преданные фабрике: Тамара Яковлевна Новикова, Галина Ивановна Ануфренкова, Наталья Александровна Пластомак, Евгений Моисеевич Маев, Светлана Ивановна Пиница, Наталья Евгеньевна Иванова. Эти люди на фабрике составляют своеобразный производственный кулак, являющийся примером добросовестности, самоотдачи.

Даже сейчас, когда штат укомплектован, особое внимание уделяется подготовке резервов. Предприятие обучает в средних и высших учебных заведениях конструкторов, технологов, мастеров. В текстовое новое поколение сегодня входят Татьяна Шутова, Олеся Александрова, Ольга Ильющенкова, Людмила Коновалова, Людмила Павловская, Наталья Иванова, Виктория Лещинская. На них сделана ставка на перспективу. Это молодые мастера, технологи, начинавшие трудовой путь на фабрике, с её помощью получившие образование, снискавшие уважение коллег.

На предприятии крепкая финансовая

служба под началом главного бухгалтера Любови Николаевны Сухановой.

Недавно А.А. Зайцева вернулась из рабочей командировки в Италию, от одного из крупных поставщиков тканей. Помимо высокой эффективности, культуры производственных отношений бросилось ей в глаза то, как люди держатся за рабочие места, и насколько в напряжённом ритме они работают, что называется, не поднимая головы, как автоматы. Есть чему поучиться, что перенять. Но не почувствовала она там духа коллективизма, который ценится на Починковской швейной фабрике, когда работник ощущает себя не винтиком в машине, а человеком, которому есть с кем поделиться проблемами и радостями, есть с кем посоветоваться, у кого найти поддержку. Сохранять такой тип взаимоотношений в коллективе Анна Андреевна считает не менее важным, чем покупка нового оборудования и внедрение новых технологий.

– Хочу поблагодарить коллектив за нелёгкий труд, за хорошую качественную работу, без которой фабрика не сможет быстро реагировать на изменения рынка, ориентироваться на спрос покупателя, менять ассортимент, внедрять новейшие технологии, – так, пользуясь случаем, А.А. Зайцева обращается к коллегам. – Большинство из нас – женщины, привыкшие нести ответственность за детей, за семью, за работу. Желаю вам жить долго, нарядно одеваться и всегда улыбаться по-настоящему счастливо!

**С. ЕРМАКОВА.**

**Внутрипартийное голосование****ИТОГИ «ОТКРЫТОГО ВЫБОРА»**

Предварительное партийное голосование для определения кандидатов на выборах в областную Думу V созыва прошло 26 мая. Такая процедура «Единой России» проводилась впервые.

Она стала максимально открытой, получив положительные отзывы большинства смолян и высокие оценки партийного руководства. Об итогах предварительного голосования рассказали руководители регионального отделения «Единой России», встретившиеся с журналистами.

Игорь Ляхов привел общие данные минувшей процедуры: свои голоса на «Открытом выборе» отдали более 60 тысяч смолян. В процедуре были задействованы 150 избирательных участков (19% от общего числа расположенных в регионе). Свои кандидатуры выдвинули 278 смолян. Процент явки жителей Смоленщины составил 7,44% от общего числа избирателей. Самый низкий результат в областном центре: всего около 8200 проголосовавших (3% избирателей). В Починковском районе участие в голосовании приняло 2800 человек, это значительно выше среднеобластного показателя.

В общеобластной группе кандидатов явным лидером стал Игорь Ляхов. Второй результат у секретаря Смоленского городского отделения партии, главного врача областной больницы Евгения Каманина, затем у руководителя поискового

объединения «Долг» Нины Куликовских. В своих округах хорошие результаты показали сенатор от Смоленской области Анатолий Мишнёв, депутаты областной Думы Николай Дементьев, Артём Малащенко.

Руководитель областного исполкома партии Сергей Шелудяков объяснил, как будут подводиться решающие итоги голосования: «Региональная счетная комиссия подведёт итоги «Открытого выбора», оргкомитет утвердит её протокол. До 10 июня списки кандидатов утвердит региональный Полисовет, а затем они пройдут согласование Генсовета «Единой России». Полисовет назначит дату региональной конференции, которая состоится в конце июня, и уже на ней будут выдвинуты кандидаты в депутаты областной Думы пятого созыва от партии «Единая Россия».

**Актуально****ВЫБОРЫ НАЗНАЧЕНЫ**

30 мая Смоленской областной Думой принято решение о назначении выборов депутатов областной Думы пятого созыва на 8 сентября 2013 года.

О первых этапах подготовки к этому важному событию мы попросили рассказать председателя территориальной избирательной комиссии Татьяну Викторовну КОНОПЕЛЬКИНУ. Ей слово:

– В соответствии с Уставом Смоленской области в областную Думу избираются 48 депутатов: 24 – по одномандатным избирательным округам (один округ – один депутат) и 24 – по единому (областному) избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов в депутаты Смоленской областной Думы, выдвинутые избирательными объединениями.

В соответствии с постановлением областной Думы муниципальное образование «Починковский район» полностью входит в одномандатный избирательный округ №12, в границах этого округа также территории трех поселений Ельнинского района. Общая численность избирателей округа составляет почти 36 тысяч человек. Депутатом Смоленской областной Думы может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования возраста 21 года.

Граждане могут быть выдвинуты кандидатами непосредственно, либо в составе списка кандидатов

по единому избирательному округу. Непосредственное выдвижение кандидатов по одномандатным избирательным округам осуществляется путем самовыдвижения, выдвижения избирательным объединением.

При самовыдвижении уведомление направляется в окружную избирательную комиссию, в которой будет осуществляться регистрация кандидатов, с последующим сбором подписей в поддержку самовыдвижения кандидатов.

Напомним, что по избирательному округу №12 полномочия окружной избирательной комиссии возложены на территориальную избирательную комиссию муниципального образования «Починковский район». Количество подписей, которое необходимо собрать кандидату в свою поддержку при выдвижении по избирательному округу №12 должно составлять не менее 180 и не более 198.

Выдвижение кандидатов проходит в течение 30 дней со дня, следующего за днем официального опубликования решения о назначении выборов, т.е. в период со 2

июня 2013 года до 18-00 часов 1 июля 2013 года.

В списки избирателей на выборах депутатов областной Думы включаются граждане РФ, достигшие на день голосования возраста 18 лет и проживающие на территории Смоленской области. Избрать депутатов областной Думы имеет право также гражданин России, место жительства которого находится за пределами Смоленской области, обучающийся по очной форме обучения в образовательном учреждении, расположенном на территории Смоленской области, и зарегистрированный по месту пребывания на территории Смоленской области. Гражданин, покидающий границы избирательного участка, в список которого он включен, имеет право получить открепительное удостоверение. Выдача открепительных удостоверений будет производиться территориальной избирательной комиссией с 24 июля 2013 года по 28 августа 2013 года, участковыми избирательными комиссиями – с 29 августа 2013 года по 7 сентября 2013 года.

Подготовку и проведение выборов депутатов Смоленской областной Думы осуществляют избирательная комиссия Смоленской области, окружные избирательные комиссии, территориальные избирательные комиссии, участковые избирательные комиссии.

**Официально****СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ДАНЬКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

О досрочном прекращении полномочий Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области

РЕШЕНИЕ №10 от 31 мая 2013 года

В связи с поступившим в Совет депутатов Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области заявлением Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области М.С. Зайцева о досрочном сложении полномочий в связи с отставкой по собственному желанию, руководствуясь пунктом 2 части 6 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 1 части 7 статьи 26 Устава Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области Совет депутатов Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области решил:

1. Досрочно прекратить полномочия Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области Зайцева Михаила Сергеевича в связи с отставкой по собственному желанию 31 мая 2013 года.
2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит опубликованию в газете «Сельская новь».

**В.Я. СКРАБУНОВ,**  
заместитель Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области.

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ДАНЬКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ**

Об избрании Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области из состава депутатов Совета депутатов Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области

РЕШЕНИЕ №11 от 31 мая 2013 года

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 26 Устава Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области и на основании протокола счетной комиссии от 31 мая 2013 года №3 Совет депутатов Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области решил:

1. Утвердить результаты тайного голосования по избранию Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области.
2. Избрать Главой муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области из состава депутатов Совета депутатов Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области Ковалева Сергея Николаевича.
3. Днем вступления в должность Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области считать 3 июня 2013 года.
4. Настоящее решение опубликовать в газете «Сельская новь».

**В.Я. СКРАБУНОВ,**  
заместитель Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области.

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

О количестве подписей избирателей, необходимом для регистрации кандидата в депутаты Смоленской областной Думы пятого созыва, выдвинутого по одномандатному избирательному округу №12 в порядке самовыдвижения при проведении выборов депутатов Смоленской областной Думы пятого созыва

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №146 от 1 июня 2013 года

В соответствии с пунктом 1 статьи 37, пунктом 2 статьи 38 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частями 2, 20 статьи 20 областного закона от 30 мая 2007 года №37-з «О выборах депутатов Смоленской областной Думы» Территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Починковский район» Смоленской области постановляет:

1. Определить количество подписей избирателей, необходимое для регистрации кандидата в депутаты Смоленской областной Думы пятого созыва, выдвинутого по одномандатному избирательному округу №12 в порядке самовыдвижения при проведении выборов депутатов Смоленской областной Думы пятого созыва, – 180 подписей.
2. Определить, что количество подписей избирателей, представляемых для регистрации кандидата в депутаты Смоленской областной Думы пятого созыва, выдвинутого по одномандатному избирательному округу №12 в порядке самовыдвижения при проведении выборов депутатов Смоленской областной Думы пятого созыва, может превышать количество подписей, определенное пунктом 1 настоящего постановления, не более чем на 18 подписей.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельская новь».

**Председатель комиссии Т.В. Конопелькина,**  
**Секретарь комиссии Н.В. Прудникова.**